
  

VERBALE DEL 13 GENNAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 13 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  

Alle ore 10:20 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il consigliere Orilia informa che giorno 10 c.m. l’Assessore Prestigiacomo e il Presidente dell’AMG il dott. 

Butera sono stati ospiti a TGS. Nella trasmissione hanno parlato delle problematiche dell’illuminazione in 

tutta la città facendo riferimento anche alle criticità della II circoscrizione. 

Si affronta anche la tematica inerente la formazione della Commissione Speciale Costa Sud e il Presidente 

ricorda che vi deve essere la totale presenza del consiglio. 

Alle ore 10:36 entra il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Greco ricorda ai capigruppo di informare i consiglieri di essere tutti presenti per votare il 

Presidente della commissione speciale. 

Il vice Presidente Savoca si rammarica che l’Assessore Prestigiacomo preferisca andare in televisione per 

parlare delle problematiche inerenti l’illuminazione pubblica ma non accetta l’invito dell’istituzione del 

territorio in cui era stata convocata per discutere dei problemi critici dell’illuminazione pubblica che 

investono la circoscrizione, problemi che mettono a serio rischio l’incolumità pubblica. Pertanto ritiene vi 

sia scarsa volontà da parte dell’amministrazione di risolvere queste criticità. Sarebbe stato giusto 

interfacciarsi con l’istituzione del territorio, soprattutto quando era stata invitata all’incontro in aula dove vi 

era anche la presenza di numerosi cittadini. 

Il consigliere Marchese sostiene che occorre mostrare l’inadempienza dell’amministrazione centrale, in 

quanto in questi anni sono partite tante note da parte dei consiglieri in cui si chiedeva la risoluzione di 

queste criticità. 

Alle ore 10:45 esce il consigliere Serio. 

Terminata la discussione il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, 

Marchese e Orilia. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1004143 del 11.09.2017 e il 

consiglio accorda. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Installazione nuova segnaletica (STOP) e dissuasori di 

velocità (bande rumorose) in via Ciaculli all’altezza dell’incrocio con via Gibilrossa e il consigliere 

Marchese la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:48. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Serio e Viscuso. 

Alle ore 10:49 escono i consiglieri Cardella, Marchese, Orilia e Scarlata. Pertanto mancando il 

quorum strutturale la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 
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                        Pasquale Tusa                                                                           Mario Greco 
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